„Hľadaj Boha vo všetkých veciach, a hlavne sám v sebe.“
(úvaha)


Pri hľadaní odpovede na túto otázku som našla tento príbeh. Žiak sa v ňom pýtal svojho rabína: „Povedz mi, kde je Boh.“ Na to mu rabín odpovedal: „Povedz mi, kde nie je.“

Najprv som si pomyslela: „Toto je odpoveď?“ Niečo tým musel myslieť. Inak by tiež nevedel odpoveď na jeho otázku, ale čo by to bolo za rabína, keď by nevedel odpovedať na otázky svojich žiakov. 


Ale potom som prišla na to, že mu len nechcel dať priamu odpoveď, aby na to jeho žiak prišiel sám. Vlastné poznanie má celkom iste vyššiu cenu ako darované, teda aspoň ja tento názor zastávam. 


A toto bolo a je asi cieľom aj samotného Boha. Nie však hľadanie jeho samotného, ale poznania. Poznania, že Boh je všade. Takže, asi tým myslel, že hľadať by sme mali vo veciach okolo seba, vo svojom okolí, doma, v rodine a  priateľoch. 


Tak sa mi naskytla ďalšia otázka, kde by som mala začať. Pri sv. sviatostiach. Myslím, že nie je podstatné, kde začneme, ale či začneme a  ako ho budeme hľadať.  


Rabín sa svojmu žiakovi snažil zrejme vysvetliť, že Boh je všade, teda aj v nás. To, ale znamená, že za Bohom nemusíme cestovať na kraj sveta ani na vrchol hory. Nemusíme hľadať tam, kde nemôžeme ísť, akoby potom mohli nájsť Boha malé deti, nevládni, či starší ľudia. Na tejto ceste máme všetci rovnaké možnosti. Stačí, ak začneme hľadať Boha každý v samom sebe. Takto si cestu k Bohu nielen uľahčíme, ale jedným razom aj priblížime. A o to zrejme aj ide. Nemyslíte?

II.C. Rothová Dana
